

志愿者在行动

“微心愿”暖了学子心

——吴起县思源爱心青年志愿者协会助学志愿服务小记

记者 刘小艳 通讯员 徐志全



● 志愿者在王洼子中心小学为困难学子捐赠书籍

6月18日至20日，吴起县2022年中高考顺利进行。其间，吴起县思源爱心青年志愿者协会的志愿者主动认领广大考生“微心愿”，并开展了为期3天的志愿服务活动。

“一瓶水，一句加油，都满载着志愿者们为考生助力鼓劲的浓浓祝福之情，这份关怀让我们倍感温暖。”陪考家长王女士感慨道。

据了解，认领“微心愿”开展志愿服务是该协会助力困难学子健康成长的有益尝试和常态做法。

“我们协会在部分中小学校设置了微心愿墙、微心愿树等场所(设施)，广泛收集困难学子的‘微心愿’并进行归类筛选，然后通过志愿者认领心愿清单的方式开展志愿服务活动。”该协会秘书长张学鹏说。

“1号强程昊的‘微心愿’我认领。”“4号刘建琴的‘微心愿’我认领。”……5月10日早上，不到10分钟，8份心愿清单全部认领完毕，热闹的志愿者微信群此刻已然成了爱的海洋。

5月27日，协会的27名志愿者按照困难学子的心愿清单将物资分别装好来到王洼子中心小学，现场为孩子们实现“微心愿”，送上暖心礼包。在主席台前，父母离异，父亲经常打工，大部分时间由疾病缠身的奶奶抚养的小建宏不仅收到了心愿清单里的书包、文具、新衣服和新鞋，还有成套的儿童读物和其他学习用品。

此次活动中，除了小建宏，王洼子中

心小学其他7名小朋友也实现了自己的“微心愿”，志愿者同偕辰还给孩子们带来了粽子。其他志愿者像吴晓东、高凤、高晨梅、李彦龙等已经是第三次为孩子们圆梦爱心清单，还有部分志愿者因为工作等原因没有到现场参与爱心接力，但通过其他方式为孩子们送去了爱心。

此次在王洼子中心小学开展助学志愿服务，是该协会在成功帮扶长城镇中心小学三年的基础上开展的。从2017年起，该协会组织发起帮扶长城镇中心小学“三年关爱计划”。三年来，该协会累计投入帮扶资金5.7万元，发起志愿服务活动10余次，百余名志愿者为农村留守儿童完成“微心愿”42份。该协会还先后捐赠了篮球、足球等近万元体育用品，2000余本儿童读物，同时捐赠阅览桌椅两套，图书陈列柜1套，上下铺架子床50套。

一个个会心的微笑，一次次无言的行动。认领“微心愿”助力学子健康成长是吴起县思源爱心青年志愿者协会发起的30年“阳光普惠教育关爱”工程的首创之举。有了广大志愿者们无言大爱和持续接力，农村困难学子必将得到更多的关心帮助，乡村教育关爱活动必定会留下更多感人的故事。

爱，在他的心中升腾

——记黄陵矿业一号煤矿青年志愿者刘文升

通讯员 李小艳

刘文升是黄陵矿业一号煤矿掘进队的一名工人。从学生时期开始参与志愿服务活动，13年间，他先后通过志愿服务队、支教团、联合国儿童基金会等多个爱心平台、慈善机构捐款、捐物。这些年到底捐了多少，他没有细算过，有留存记录的就有8万余元，他用爱心为困难群体点亮了一盏“心灯”。

助人让他有了“超能力”

刘文升的公益情缘起于2009年，那时他在延安市第一中学读高中。一次偶然的机会，他加入洛川县滴水志愿服务队，自此打开了行善助人的“门”。热心肠的刘文升经常跟着公益团队到护理院，给老人们包饺子，为失能老人打扫卫生、剪指甲，陪老人话家常。他从自己的生活费里省出钱，周末得空就买些鸡蛋、蔬菜，置办些简单的生活用品，送到孤寡老人家中，干一些力所能及的体力活。

2011年，上大学时，刘文升接触到“启梦”支教团，这个机构主要成员是西安高校的在校生，每年暑假去教育落

后的偏远山区支教。每次去之前，都会通过团队在社会各界征集爱心资金和教学用品。当时，父母给刘文升的生活费每月有800元，他拿出积攒的余钱，一次就捐了1000元。

2013年，是刘文升大学最后一学期。为了多赚些钱，他同时在西安市两家大型百货商场打工。最累的时候，他一个人一天卸过七个集装箱的货物。凭着踏实肯干、头脑灵活，短短3个月时间，刘文升从理货员当上了店长。当时，西安打工族的平均月收入3000元出头，而刘文升作为一名学生，一个月能赚到7000多元。

有了收入后，这份爱心也逐渐递增。刘文升进企业、到学校、跑农村，风雨无阻，乐此不疲。其间，他陆续收到许多孩子寄来的感谢信，字里行间流露出孩子们对知识的渴望和感恩之情。

当个有情怀的矿工

2013年大学毕业后，刘文升放弃城市的繁华，选择回到家乡——黄陵县店头镇，这座产煤小镇发展。

刘文升的第一份工作是在煤矿的选煤厂开铲车、放煤，一个月仅有3300元工资。2014年，刘文升成家了，有了两个孩子后，日子过得紧巴巴的。为了生计，他到蛋糕店当学徒、开饭店、经营百货、做粮油生意……摸爬滚打，吃了不少苦头。

2015年至2019年，刘文升开粮油店期间，每年中秋、春节，他都会自发或通过联络单位，为周边的贫困村民和矿区的困难职工送去上万元的米面油。

2019年，刘文升到黄陵矿业一号煤矿工作，并加入青年志愿者服务队。他多次参与关爱特殊儿童、疫情防控、为自闭症儿童捐款等各项志愿服务活动。在这个过程中，他影响带动了更多年轻人加入到志愿服务队伍。

生产一线繁重的工作使刘文升外出参加公益活动的的时间很有限，他虽与外界各类爱心社团的联络减少，但捐助从未间断。但凡听闻全国哪里遭了水灾、地震，他都会立即捐款、捐物，尽一份自己的绵薄之力。

向善成为家风传承

提及是什么支撑着他一路坚持做善事，刘文升回忆说，记得自己7岁时，三九天里贪玩，不慎掉进河中的冰窟窿里，他挣扎着呼喊了20多分钟，周围一片寂静。就在命悬一线的时刻，突然来了一位陌生人，将他从冰窟窿里救了出来，随后转身离去。父母带着刘文升满村找寻恩人，都没有音讯。自那以后，父母经常在他耳边嘱咐，做人要善良，懂得感恩，多行善事。

父亲也常念叨：“我小时候因为家里穷，没能念好书，只能当个受苦人，所以见到没钱上学的娃，总是心情沉重。”当年，刘文升的父亲初中毕业后，因为差5元学费，没能上中专，为此抱憾终生。当得知儿子长期捐助求学困难的儿童，老人很是欣慰，发动家人也纷纷参与捐助。

刘文升的儿子刚上幼儿园，他将“勤勉谦和、孝善贤诚”八个字挂在书桌上方，用以勉励孩子。他说：“有些东西要从小抓起，根植到孩子心里。”儿子笑着说：“我要把压岁钱、零花钱都存起来，像爸爸一样，捐给困难的小朋友。”

落实防汛责任 做好防汛工作

金明街道办做好防汛工作 入户走访特殊群体安全隐患及时整改



● 党员干部入户走访

本报讯(通讯员 刘力)7月10日起，安塞区金明街道办连续对防汛工作进行安排部署，要求全体党员干部、村(社区)“两委”干部把汛期安全工作作为当前首要工作，抓早、抓紧、抓实、抓细，以高度的责任心做好防汛工作，并制定防汛工作预案，尤其要做好辖区内危房、特殊人群排查及人员撤离、排水排涝等防汛救灾工作。

其间，该街道办党员干部对各村(社区)低保、“五保”、重残、孤寡老人、留守儿童等特殊群体入户走访，做好台账登记，同时实行了一对一包联制度。每到一户，党员干部们都会详细询问他们的生活必需品储备情况，并查看房屋安全情况，对于存在安全隐患的，要求及时撤离，并嘱咐他们有任何问题要及时告知村(社区)，确保快速处置。该街道办还充分利用河长制，定期巡河，排查辖区内重点河道、沟渠、坑塘周围有无安全隐患，做好雨后排水工作。同时，该街道办重点做好极端天气雨前、雨中、雨后“三巡查”，随时对辖区内危树、危房、断壁残垣等重点进行动态监控，随时做好抢险应急准备，对排查发现的薄弱环节和安全隐患，制定有效应对方案和整改措施，确保群众生命财产安全，生产生活秩序稳定。

该街道办还组织人员全面摸清街道及各村(社区)物资储备品种、数量，掌握可用物资情况，确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。严格落实24小时值班和领导带班制度，该街道办党员干部保持24小时通信畅通，及时做好上传下达、人员调配、信息报送等工作，确保出现问题第一时间处置到位。

排查隐患保安全



7月13日下午，安塞区看守所民辅警对看守所周围进行了防汛安全隐患大排查。排查中，该所安排专职民警建立了隐患排查清单，并按照清单对监室、围墙、功能用房等进行了认真检查，对所周边建筑、树木、山体等进行逐一排查。对检查出的问题，该所进行了现场整改，对存在困难的问题上报上级部门协助解决，确保监所安全度汛。

通讯员 白菊 摄

男童小腿被卡斜坡垫 消防人员成功施救

本报讯(通讯员 吴舒捷 刘天博 记者 孙艳艳)一男童在玩耍时不慎将小腿卡在了钢制斜坡垫内，无法取出，洛川县消防救援站接到报警后，及时出动消防人员赶赴现场，成功施救。

7月8日9点27分，洛川县消防救援站接到报警称，该县盐务局附近一男童腿卡在了钢制斜坡垫内，无法取出。接警后，救援站迅速出动一辆抢险救援车和7名消防救援人员赶赴现场实施救助。

到达现场后，救援人员立即疏散人群，对现场进行警戒，同时，通过调查发现男童右腿被卡在钢制斜坡垫缝隙中，腿部已经发红、发肿。根据现场情况，他们立即展开救援。“我们一边对小孩进行情绪安抚，并对腿部进行固定，防止二次伤害，一边利用液压破拆工具进行破拆。”洛川县消防救援站专职消防员孙忠说。

经过两分钟的紧张施救，消防员成功将该男童救出，男童并无大碍。看着孩子被安全救出后，家长悬着的心终于放下，并握着救援人员的手说：“太感谢你们了，是你们及时救助才避免出现更严重的后果。”

据了解，该男童和小伙伴在楼下玩耍时，不小心摔倒小腿被卡，路人见状迅速拨打119报警电话，所幸没有造成二次伤害。

洛川县消防救援站负责人提示，暑假到了，在孩子享受愉快假期的同时，安全不可忽视，孩子在玩耍时，家长一定要妥善照顾孩子。如果出现意外情况，请先照顾孩子情绪，不要自行盲目处置，避免二次伤害，并及时拨打119救助电话，请求援助。

延安市自然资源局 国有建设用地使用权划拨批前公示

根据《划拨用地目录》(国土资源部9号令)及有关规定,本着公开、公平、公正的原则,我局拟对以下国有建设用地使用权划拨供地手续,现将划拨供地地块的有关情况公示如下:

序号	申请单位	项目名称	供地位置	土地用途	土地面积	备注
1	延安市新区管理委员会	延安新区生态环境修复建设项目地块七	延安新区	公园与绿地	总面积:76606.36平方米(合114.91亩)	
2	延安市新区管理委员会	延安新区生态环境修复建设项目地块八	延安新区	公园与绿地	总面积:85250.06平方米(合127.88亩)	
3	延安市新区管理委员会	延安新区生态环境修复建设项目地块九	延安新区	公园与绿地	总面积:126669.88平方米(合190亩)	
4	延安市新区管理委员会	延安新区生态环境修复建设项目地块十	延安新区	公园与绿地	总面积:125388.3平方米(合188.08亩)	
5	延安市新区管理委员会	延安新区生态环境修复建设项目地块十一	延安新区	公园与绿地	总面积:184814.96平方米(合277.22亩)	

公示期为2022年7月15日至2022年7月25日止,如有单位和个人对上述公示的内容有异议,请在公示期内以书面形式向我局提出。公示期满无异议的,我局将报经延安市人民政府批准后,依法向申请人办理土地划拨手续。

联系地址:延安市自然资源局
邮编:716000 联系电话:0911-7090420

延安市自然资源局
2022年7月15日